

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 4295

12/11/2019-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാന സഹകരണ നിയമത്തിന്റെ ഭേദഗതി

ചോദ്യം		മറുപടി	
<p>ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ ശ്രീ. ഇ.കെ.വിജയൻ ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം</p>			<p align="center">ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ (സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>സംസ്ഥാന സഹകരണ നിയമത്തിന്റെ അന്വതം വർഷം പ്രമാണിച്ച് ഈ നിയമം സമഗ്രമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്. സംസ്ഥാന സഹകരണ നിയമത്തിന്റെ അന്വതം വർഷം പ്രമാണിച്ച് സഹകരണ നിയമം സമഗ്രമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് സ.ഉ. (സാധാ)നം. 418/2019 സഹ. തീയതി 2.7.2019 പ്രകാരം കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>സഹകരണ നിയമത്തിൽ ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള ഭേദഗതികളാണ് കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സമഗ്ര നിയമ ഭേദഗതിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ 194 (എൻ) എന്ന വകുപ്പ് കൂട്ടിച്ചേർത്തതുമൂലം സഹകരണ മേഖലയിൽ ഉടലെടുത്തിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാരിന് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി)	<p>കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ പുതിയതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 N എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ ഒരു വർഷം ഒരു കോടിയിലധികം രൂപ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും പിൻവലിക്കുന്നവരിൽ നിന്നും 2% ആദായ നികുതി ഈടാക്കാൻ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ടി വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക വായ്പ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് അല്ല ചെയ്യുന്നത് എന്ന അഭിപ്രായപ്പെട്ട് പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും മേൽ പരാമർശിക്കും വിധം ആദായ നികുതി ഈടാക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

		<p>ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും 03.10.2019-ലെ സെൻട്രൽ ബാങ്ക് കോൺഫറൻസിൽ വിഷയം അജണ്ടയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ടി നിയമ ഭേദഗതിയെതിരെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ടി നിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി 11.10.2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി എന്നിവർക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി നിവേദനം സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>ആദായ നികുതി നിയമ വകുപ്പ് 80(പി) അനുസരിച്ച് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വരുമാന നികുതി ഇളവ് സംബന്ധിച്ച കോടതി കേസുകളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>തിരുവനന്തപുരം 4295 (ഡി) ചിറയ്ക്കൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കും ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും തമ്മിലുള്ള കേസിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ വിധിയനുസരിച്ച് സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ നൽകുന്ന രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റും സംഘം നിയമാവലിയും പരിശോധിച്ച് പി.എ.സി.എസ് ആണെങ്കിൽ 80(പി) പ്രകാരം ആനുകൂല്യം അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിന് വിധി നൽകുകയുണ്ടായി. പെരിന്തൽമണ്ണ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കും ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും തമ്മിലുള്ള കേസിൽ ഇൻകം ടാക്സ് അസസ്സിംഗ് ഓഫീസർ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന റിട്ടേൺ പരിശോധിച്ച് 80(പി) അനുവദിച്ചാൽ മതി എന്ന നിലയിലും വിധി നൽകുകയുണ്ടായി. (കേരള ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ച്) മേൽ വിവരിച്ച രണ്ട് കേസിലേയും വിധികൾ പരസ്പര വിരുദ്ധമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ മറ്റൊരു കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. രണ്ട് കേസുകളിലെ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ വിധി സംബന്ധിച്ച് തർക്കമായതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുന്നതിന് കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഫുൾ ബഞ്ചിലേക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയും ഫുൾ ബഞ്ച്, ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ നിലപാട് സാധൂകരിച്ചുകൊണ്ട് സംഘങ്ങൾ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന റിട്ടേൺ പരിശോധിച്ച് 80(പി) അനുവദിച്ചാൽ മതിയെന്ന് തീർപ്പാക്കുകയുണ്ടായി. ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്</p>

ന്റീന്റെ അസസ്സിംഗ് ആഫീസർമാർ സംഘങ്ങൾ ഫയൽ ചെയ്യുന്ന റിട്ടേൺസ് പരിശോധിച്ച സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് നടത്തുന്നതിനാൽ നികുതി അടയ്ക്കണം എന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് 80(പി) യുടെ ആനുകൂല്യം സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കുകയും 2007-08 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതലുള്ള നികുതി കടിശ്ശിക അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകിവരികയാണ്. കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് അനുകൂലമായ വിധിയെഴുതിയ സഹകരണസംഘങ്ങൾ സുപ്രീംകോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപ്പീൽ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.

കൊല്ലം

പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സംയുക്തമായിട്ടുള്ള SLO(C) No.27628/19 ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഉണ്ട്. പ്രസ്തുത കേസ് കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.

പത്തനംതിട്ട

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഏതാനും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബഹു. കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്നതും തീർപ്പ് ലഭ്യമായിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്.

ആലപ്പുഴ

ആദായ നികുതി നിയമ വകുപ്പ് 80(പി) അനുസരിച്ച് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വരുമാന നികുതി ഇളവ് സംബന്ധിച്ച കേസുകൾ ബഹു. കേരളാ ഹൈക്കോടതിയിൽ സംഘം ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും, ആയത് ബഹു.ഹൈക്കോടതി ഫയലിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.

കോട്ടയം

കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ആദായ നികുതി നിയമവകുപ്പ് 80(സി) അനുസരിച്ച് വരുമാന നികുതി ഇളവ് സംബന്ധിച്ച് 13 സംഘങ്ങൾ നിലവിൽ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളം

ടി വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബാങ്കുകൾ നേരിട്ട് കേസ് നൽകിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ സഹകരണ പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൗൺസിൽ വഴി നൽകിയ കേസുകൾ സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണെന്ന വിവരം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊള്ളുന്നു.

തൃശൂർ

തൃശൂർ ജില്ലയിൽ കല്ലൂർ എസ്.സി.ബി, തലോർ എസ്.സി.ബി എന്നീ സംഘങ്ങൾക്ക് ഇൻകംടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നോട്ടീസ് ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി സംഘങ്ങൾ ടാക്സ് കമ്മീഷണർക്ക് അപ്പീൽ നൽകി വിധിയായിട്ടില്ല. പൂമംഗലം എസ്.സി.ബി, എടതിരിഞ്ഞി എസ്.സി.ബി എന്നീ സംഘങ്ങൾക്ക് 7 വർഷത്തെ ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നോട്ടീസ് ലഭിക്കുകയും ആയതിനെതിരെ സംഘം ഇൻകംടാക്സ് കമ്മീഷണർക്ക് അപ്പീൽ നൽകുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയും ഇൻകംടാക്സ് കമ്മീഷണർക്ക് സമർപ്പിച്ച അപ്പീൽ തീരുമാനം ആകുന്നതുവരെ ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും സ്റ്റേ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. വിയ്യൂർ എസ്.സി.ബി, വെള്ളാനിക്കര എസ്.സി.ബി, പറപ്പൂർ എസ്.സി.ബി എന്നീ സംഘങ്ങൾ സ്റ്റേ പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്യുകയും സ്റ്റേ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. തൊട്ടിപ്പാൾ എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് ഇൻകംടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നോട്ടീസ് ലഭിച്ചതിനെതിരെ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ WP(C) 88405/19 നം. റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവിട്ടത്തൂർ എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് 23.9.2019 മുതൽ 2 മാസത്തേക്ക് ഇൻകംടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും സ്റ്റേ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുത്തൻചിറ എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് 2008-2009, 2016-17 വർഷങ്ങളിൽ ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് ലഭിച്ചതിനെതിരെ 28.10.2019 മുതൽ 6 മാസത്തേക്ക് ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും സ്റ്റേ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കാട് എസ്.സി.ബി.യ്ക്ക് ഇൻകംടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നോട്ടീസ് ലഭിച്ചതിനെതിരെ ബഹു. ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, വിധി ആയിട്ടില്ല. തിരൂർ എസ്.സി.ബി ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം റീഅസസ്മെന്റിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. തൃശൂർ

എസ്.സി.ബി ഫയൽ ചെയ്ത ഇൻകം ടാക്സ് അപ്പീൽ തള്ളിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റി അസസ്മെന്റി ലാണ്. കൂർക്കഞ്ചേരി എസ്.സി.ബി ആയതിനെതിരെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏറിയാട് എസ്.സി.ബി റ്റി.ഡി.എസ്. പിടിച്ചതിനെതിരെ സ്റ്റേ വാങ്ങുകയും ടി സംഖ്യ തിരികെ കിട്ടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി സ്റ്റേ നിലനിൽക്കുന്നു. അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിയിൽ അപ്പീൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൂവച്ചംകടവ് എഫ്.എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് 2009-10, 2010-11, 2013-14, 2015-16, 2016-17 വർഷങ്ങളിലെ വരുമാന നികുതി അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഡിമാന്റ് നോട്ടീസ് ഇൻകം ടാക്സ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിന്നും ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇൻകം ടാക്സ് കമ്മീഷണറുടെ മുമ്പാകെ അപ്പീൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേത്തല എസ്.സി.ബി 2009-10, 2010-11, 2012-13, 2016-17 വർഷങ്ങളിൽ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പാപ്പിനിവട്ടം എസ്.സി.ബി ആദായനികുതി വകുപ്പിന്റെ 2012-13, 2013-14, 2015-16 വർഷങ്ങളിലെ ആദായനികുതി അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നോട്ടീസിനെതിരെ ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും സ്റ്റേ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കല്ലംകുന്ന് എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് ലഭിക്കുകയും കോടതിയിൽ നിന്നും ആയതിനെതിരെ സ്റ്റേ വാങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നോട്ടീസിനെതിരെ ഇൻകം ടാക്സ് കമ്മീഷണർക്കെതിരെ അപ്പീൽ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാളിതു വരെ ഹിയറിംഗ് നടന്നിട്ടില്ല. വള്ളിവെട്ടം എസ്.സി.ബി യ്ക്ക് ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി നോട്ടീസ് ലഭിക്കുന്നതിനെതിരെ ഇൻകം ടാക്സ് കമ്മീഷണർക്കെതിരെ അപ്പീൽ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാളിതുവരെ ഹിയറിംഗ് നടന്നിട്ടില്ല. പൂല്ലൂർ എസ്.സി.ബി ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കരുവന്തൂർ എസ്.സി.ബി ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്ന് സ്റ്റേ ഓർഡർ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

പാലക്കാട്

പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി നിയമ വകുപ്പ് 80(പി) പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് നൽകുന്ന രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് പുറമെ ആദായ

നികുതി വകുപ്പിലെ അസസ്സിംഗ് ഓഫീസറുടെ ബോധ്യപ്പെടൽ കൂടി ആവശ്യമാണ് എന്ന ബഹു. ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ PACS അസോസിയേഷൻ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട്

2007 ആദായനികുതി നിയമഭേദഗതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ഡിമാന്റ് നോട്ടീസ് നൽകുകയും ആദായ നികുതി അടപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കാർഷികവായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായ നികുതി വകുപ്പ് 80(പി) പ്രകാരം ആദായ നികുതി അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ഒഴിവുള്ളതുകൊണ്ട് അടച്ച നികുതി തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ഇൻകംടാക്സ് ട്രിബ്യൂണൽ മുമ്പാകെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുകയും ട്രിബ്യൂണൽ അവാർഡ് പ്രകാരം അടച്ച നികുതി തിരികെ വാങ്ങുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. 80(പി) വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യത്തിന് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പസംഘങ്ങൾക്ക് അർഹതയുണ്ടെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ ആദായ നികുതി വകുപ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദത്തിനായി Special Leave Petition ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

മലപ്പുറം

37 സംഘങ്ങൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസിൽ കക്ഷി ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. 3 സംഘങ്ങൾ ഇൻകംടാക്സ് ട്രിബ്യൂണലിൽ അപ്പീൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു സംഘം തിരൂർ ആദായ നികുതി ഓഫീസിൽ വാർഡ് 3 ൽ അപ്പീൽ നിലവിലുണ്ട്.

വയനാട്

വയനാട് ജില്ലയിലെ ചില പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പസംഘങ്ങൾ നികുതി ഇളവിനുവേണ്ടി കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

		<p>കണ്ണൂർ ബഹു.കേരള ഹൈക്കോടതി ഇൻകം ടാക്സ് നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 80(പി) വകുപ്പ് പ്രകാരം നടന്നുവന്ന കേസിൽ സംഘങ്ങൾക്ക് എതിരായി ഫുൾ ബെഞ്ച് വിധിയുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരായി സ്പെഷ്യൽ ലീവ് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കാസർഗോഡ് ആദായനികുതി നിയമ വകുപ്പ് 80(പി) അനുസരിച്ച് പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന വരുമാന നികുതിഇളവ് സംബന്ധിച്ച് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾ സ്വന്തമായി കേസ് ഫയൽ ചെയ്യുകയോ കക്ഷിചേരുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.</p>
--	--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ